

# 创新执纪方式 助推精准扶贫

## 新县纪检监察部门全面打响脱贫攻坚战

信阳消息(张潜凯 钱洪波 岳峰)日前,在凝心聚力、全面打响脱贫攻坚战的征途中,新县纪检监察部门紧扣脱贫攻坚要求,围绕打赢脱贫攻坚战精准发力,有力助推了精准扶贫工作的扎实开展。

新县实行贫困户“一户九表”识别方法,县、乡两级纪委分别成立监督组,开展入户走访活动,对全县精准识别贫困户情况进行拉网式排查。县纪委随机暗访贫困户50%以上,乡镇纪委实地走访达100%。通过走访核实,

将不符合标准的495户贫困户全部清退,并问责相关责任人68人。

该县先后开展了涉农扶贫乱收费、低保、危房改造、退耕还林补助(偿)资金“回头看”等专项治理活动,重点查处和纠正超标准超范围向群众筹资筹劳、摊派费用,违规收缴群众款物或处罚群众,强农惠农补贴、低保医保、房屋改造、退耕还林等领域虚报冒领、截留私分、挤占挪用、挥霍浪费等问题。纠正涉农乱收费157.95万元,清退不符合低保

政策人员1308人,排查受理问题线索176起,约谈和诫勉谈话122人次,党政纪处分31人,移交司法机关2人。

为严防“被脱贫”“假脱贫”“数字脱贫”现象,新县严格考核标准,设置4个考核等次,每半年对各乡镇脱贫攻坚工作进行一次专项监督检查,年终综合考核。明确对考核结果为最后等次的乡镇党政主职降职使用,并督促实行乡镇、县直帮扶单位、第一书记考核结果捆绑运用。

### 县区工作室

联系人:张方志  
投稿邮箱:278958288@163.com

## 小小帮扶联系卡 架起扶贫连心桥

信阳消息(谈雅琴)近日,沪陕高速光山收费站党支部为纵深推进“两学一做”教育实践,以上级关于结对帮扶贫困村活动精神为契机,定期走访高速沿线村落,向贫困户发放“帮扶联系卡”,进一步开创“两学一做”教育活动新局面。

自帮扶活动开展以来,光山站党支部开展了形式多样的走访调研活动。在走访过程中,工作小组制作了“帮扶联系卡”,主要内容是光山站党员联系电话、QQ号和光山站微信公众账号。

帮扶联系卡虽是一张小小的卡片,但是它让光山站党支部与附近贫困家庭间架起了一座连心桥,让贫困户感受到了光山站为民务实、带着感情做好脱贫工作的务实作风,是“两学一做”教育活动最完整的注释。

通过发放“帮扶联系卡”,已有若干村民主动打电话反映实际问题,并向工作小组提出了帮扶活动的建设性意见。针对村民提出的问题,光山站工作小组保证事事有回音、件件有落实,得到了全体村民的一致赞扬。



“好声音”让城乡“歌星”过把瘾



连日来的淮滨县星河名都门前,歌声欢呼声一浪高过一浪,自5月4日起,《中国好声音》淮滨赛区海选在这里如期举行。台上男女老少齐上阵,台下观众不时为选手鼓掌加油。据了解,目前《中国好声音》淮滨赛区海选还剩1场,将很快进入半决赛、决赛。图为淮滨赛区前几场海选时的情景。 王长江 摄